

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO. XLV.—Número 14.028

Jueves 13 de Diciembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

OSCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS ENTREGA EL CAUDILLO AL PATRONATO NACIONAL DE PRESOS Y PENADOS CON MOTIVO DE LAS NAVIDADES

Las familias de los reclusos recibirán cuanto antes los frutos de este donativo

Madrid, 13.—Como en años anteriores, también en estas Navidades, los hogares necesitados que asiste el Patronato Nacional de Presos y Penados recibirán una prueba directa de la generosidad S. E. el Jefe del Estado. Para ello, el Caudillo ha encomendado al Patronato Nacional de Presos y Penados la labor de remediar aquellas necesidades que, conocidas por el Patronato, deban ser atendidas por referirse especialmente a la adquisición de ropas de abrigo, de seres de casa, medicamentos o bien al pago de alquileres, pasados o de artículos alimenticios.

Esta labor, tan ampliamente generosa, la efectuará, por encargo S. E. el Jefe del Estado, el conde de Marsal, como presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados.

A tal fin, el Patronato Nacional pone en movimiento su organización y, al igual que el pasado año, dictará las normas oportunas para que las familias de presos y penados de España puedan recibir cuanto antes los frutos de este donativo, que el Caudillo ha iniciado con la cantidad de doscientas cincuenta mil pesetas.

Las Naciones Unidas celebrarán su primera reunión el 10 de Enero

Servicio aéreo diario París- Burdeos-Madrid-Casablanca

Empezará a funcionar a partir
del 15 de Abril

Tetuán, 12.—Por noticias recibidas de Casablanca, se sabe que a partir del próximo 15 de Abril funcionará un servicio aéreo diario entre París, Burdeos, Madrid y Casablanca. Con ello mejorarán notablemente las comunicaciones.

AUDIENCIAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 13.—En audiencia diplomática recibió ayer tarde el ministro de Asuntos Exteriores al ministro de Suiza, M. Eugène Brody; al ministro de Irlanda, Mr. Leopoldo H. Kerney, y al encargado de Negocios de Noruega, señor Sven B. Ebbell.

Byrnes salió para Moscú CHURCHILL DESEA A BEVIN EXITO EN LA CAPITAL SOVIETICA



En Westminster se celebró el 24 de Noviembre la sesión de apertura de la Comisión preparatoria para la Asamblea de las Naciones Unidas. He aquí un aspecto de la Sala de Juntas con todos los representantes de los diferentes países

Primera reunión de la O. N. U.

Londres, 12.—La Comisión preparatoria del Comité de Iniciativas de la O. N. U. (Organización de las Naciones Unidas) ha aprobado una resolución por virtud de la cual se posterga la fecha de la primera Asamblea de la Organización del 7 de Enero al 10 del mismo mes, a causa de la conferencia que en esta misma época han de celebrar los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias.

La decisión fué adoptada después del representante de la Gran Bretaña, C. K. Webster, la hubo señalado. No sabemos cuánto durará la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, ni cuáles serán sus resultados.—Efe.

Manifestaciones del Presidente Truman

Washington, 12.—En las declaraciones hechas hoy por el Presidente Truman a los periodistas, manifestó que, según el propio secretario de Estado ha expresado que el objeto principal de la futura Conferencia en Washington de los ministros de Asuntos Exteriores de los «tres grandes» será el de ultimar, después de la próxima Conferencia de Moscú, los asuntos que queden pendientes, así como estudiar otros temas que puedan plantearse entre una y otra reunión de dichos ministros.

Agregó Truman que el viaje de Byrnes a la capital soviética ha sido preparado hace mucho tiempo, puesto que la Conferencia de Moscú constituye parte integrante del programa que se elaboró en la Conferencia de Yalta.

En aquella Conferencia se convino que los ministros de Asuntos Exteriores celebrarían una Conferencia cada cuatro meses, y ha quedado ya decidido que la siguiente Conferencia a la de Moscú se celebrará en Washington, hacia Marzo o Abril del año próximo.

El anuncio de esta última Conferencia ha causado poca sorpresa en los círculos diplomáticos, puesto que se considera ya como un trámite normal en las actuales relaciones internacionales de las grandes potencias.—Efe.

Traspaso de los bienes de la Sociedad de Naciones a la O. N. U.

Londres, 12.—El Comité de Iniciativas de la Comisión preparatoria de la Organización de las Naciones Unidas ha acordado que se constituya una Comisión compuesta por delegados de ocho naciones, con el fin de que con los representantes de la antigua Sociedad de Naciones estudie el traspaso de bienes e instalaciones de la misma a la nueva Organización. La Comisión está compuesta por delegados de los «cinco grandes», de Polonia y de África del Sur, entre otros.—Efe.

Rusia controlará las informaciones de los periodistas que asistan a la Conferencia

Londres, 12.—La censura soviética controlará todas las informaciones que envíen los periodistas angloamericanos que asistan a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. Los procedimientos serán idénticos a los seguidos durante la guerra, con la excepción de que ahora podrán indicarse los movimientos y lugares

de residencia de los personajes que asisten a la Conferencia.—Efe.

Bevin espera que en Moscú tengan solución múltiples problemas

Londres, 12.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha expresado en los Comunes su esperanza de que las conversaciones de Moscú ayuden a encontrar una solución amistosa a los múltiples problemas urgentes pendientes.

Como jefe de la oposición, Winston Churchill hizo constar su satisfacción por la decisión del Gobierno de celebrar una Conferencia en Moscú y por la decisión del ministro de asistir a ella personalmente.

«Creo que sería un grave error —dijo— poner obstáculos a las reuniones de los «tres grandes», pues aunque queremos que venga a la existencia...»

(Continúa en la página 3)

El premio mensual de periodismo a W. Fernández Flórez

Madrid, 12.—En cumplimiento de la que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de 10 de Enero de 1943, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el premio mensual de periodismo «Noviembre 1945», al trabajo titulado «Loth y Pentápolis», original de W. Fernández Flórez, seleccionado por el director del diario «Arriba», de Madrid.

Prórroga del plazo para la consignación en los juicios de desahucio por falta de pago

El arrendatario podrá abonar los alquileres hasta el instante del lanzamiento

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley por el que se prorroga el plazo para la consignación en los juicios de desahucio por falta de pago: El artículo segundo del decreto-ley de 30 de Diciembre de 1944 se entenderá modificado en el sentido de que el plazo concedido al arrendatario para consignar su descubierto al objeto de enervar la acción de desahucio, cualquiera que sea la cuantía de la renta pactada, comprenderá hasta el momento mismo en que haya de ejecutarse el lanzamiento. Para que la consignación produzca el efecto de enervar la acción de desahucio, deberá comprender: el importe íntegro de las rentas vencidas, intereses legales de demora, hasta el momento en que se efectúe el pago, más un 20 por 100 de las rentas reclamadas en la demanda, para responder de las costas procesales y gastos del juicio. Este precepto será también aplicable a los establecimientos mercantiles e industriales, siempre que la renta mensual de los mismos no exceda de 500 pesetas. Verificada la consignación, se suspenderá la tramitación de los autos en el estado en que se encuentren y se dispondrá la entrega del importe de los descubiertos e intereses legales a la parte actora, procediéndose a la tasación de costas. Si la cantidad consignada para costas y gastos del juicio no cubriere todos los que se hubieren originado o existieren partidas que no puedan incluirse en la tasación, quedará expedita al actor la acción para ejercitarla en el juicio correspondiente. Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente decreto-ley, que empezará a regir en el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado» y será de aplicación en los juicios de desahucio actualmente en tramitación, aun cuando sólo se hallaren pendientes de la ejecución del lanzamiento.

El E. A. M. retira su apoyo al Gobierno griego

Atenas, 12.—El partido izquierdista E. A. M. ha retirado su apoyo al Gobierno Sófulis porque no le satisface la legislación referente a la cuestión de la amnistía. El presidente Sófulis ha mostrado indiferencia al enterarse de la actitud del E. A. M., y se limitó a declarar: «Están en su perfecto derecho».

Las Leyes españolas ponen a la nación por encima de todos los pueblos libres y realmente democratas

El Fuero de los Españoles, la legislación más prudente que se haya dado al mundo

Declaraciones del arzobispo primado en un diario de Buenos Aires

Buenos Aires, 12.—El diario católico «El Pueblo» publica actualmente una serie de crónicas enviadas desde España por el sacerdote padre Feraud García, las cuales destacan, principalmente, la fe del pueblo español en sus destinos y los arraigados sentimientos religiosos de la mayoría de los españoles.

La última aparecida describe la visita efectuada por el padre Feraud García a Toledo y su entrevista con el arzobispo primado de España, monseñor Pla y Deniel, quien le dijo que sus pastorales y escritos tienen buena difusión en América, a juzgar por las numerosas cartas de felicitación que recibe. «No he hecho otra cosa —explicó el primado— que poner las cosas en su punto, repitiendo la verdad, ya enjuiciada anteriormente, sobre la clara posición de la Iglesia ante la Cruzada española y la guerra»

(Continúa en la página 3)

ECONOMIA NACIONAL LAS EMISIONES DE VALORES EN 1945

Nos aproximamos al fin del año. Al comenzar el mes de Diciembre resumimos la estadística de las emisiones del año y nos encontramos con un total de 8.300 millones de pesetas colocados a estas fechas.

Indudablemente, es una cifra que dobla la del año pasado, al mismo tiempo que frente a los años de antes de la guerra, esta cifra de 4.000 millones representa, a su vez, el doble de la cifra corriente de las emisiones anuales.

La cifra más destacada de este conjunto, en sus 6/8 corresponde al Estado. Son sus valores, sólo en el corto a plazo, los que absorberían 4.000 millones y hay que considerar otros 2.000 en deuda consolidada.

Esta abundancia de emisiones, no significa que las empresas privadas hayan pedido demasiado dinero al mercado. Lo cual quiere decir que éste se encuentra sobrecargado de numerario. Esto se ve claramente por la rapidez con que se cubren las emisiones de obligaciones. De donde se infiere que, por el momento, no se ve la producción.

(Continúa en la página 3)

HELGAS EN FRANCIA DE LOS FUNCIONARIOS EMPLEADOS DE LOS SERVICIOS PUBLICOS

El Gobierno no cederá ante las amenazas

Huelga transcurrió en calma

París, 12.—Un millón de empleados de los servicios públicos, desde maestros de escuela, han estado hoy a la huelga por un lapso de tiempo que oscilará entre una y dos horas, según la profesión de los huelguistas. Esta decisión fué tomada por los Sindicatos después de haber declarado el portavoz oficial del Gobierno que el Ministerio

en pleno se negaba a decidir sobre las pretensiones de los trabajadores bajo la amenaza de la huelga.—Efe.

No se han registrado incidentes. París, 12.—La huelga de funcionarios y empleados de los servicios públicos ha transcurrido sin incidentes, abarcando desde los maestros de escuela a los conductores de autobuses. A última hora, los agentes de policía decidieron, «en consideración a sus deberes para con la población», no sumarse a la huelga, si bien veinticinco mil de ellos han expresado en una declaración pública su simpatía por los demás funcionarios civiles.

Facilidades de importación para el desarrollo de la industria

Madrid, 13.—El jefe del Sindicato Nacional de Alimentación y Producción Agrícola ha visitado al delegado nacional de Sindicatos, para darle cuenta de las conversaciones mantenidas con los ministros de Industria, Comercio y Trabajo, referentes a las dificultades de importación para el desarrollo de la industria. El señor Sureda manifestó que las facilidades dadas por los señores Suñer y Sureda hacen concebir esperanzas de una próxima etapa benévola para la industria y comercio alimenticio.

Primo de Rivera entrega premios del concurso literario de flechas

Madrid, 13.—Ayer tarde, en el teatro María Guerrero, tuvo lugar una fiesta infantil, organizada por el Comité de la Sección Femenina, con motivo del reparto de premios adjudicados en los concursos de cuentos, artículos y periódicos murales sociales y sindicalistas. A estos concursos han concurrido flechas de todas las provincias de España, y son los ganadores de su género que se ordenan con carácter nacional.

Brillante fiesta infantil del teatro María Guerrero

Madrid, 13.—Ayer tarde, en el teatro María Guerrero, tuvo lugar una fiesta infantil, organizada por el Comité de la Sección Femenina, con motivo del reparto de premios adjudicados en los concursos de cuentos, artículos y periódicos murales sociales y sindicalistas. A estos concursos han concurrido flechas de todas las provincias de España, y son los ganadores de su género que se ordenan con carácter nacional.

El embajador español en Lisboa condecora a varios pescadores portugueses

Lisboa, 12.—En el palacio de la Embajada de España se ha celebrado hoy un acto para la entrega de medallas y diplomas a pescadores portugueses que tomaron parte en el salvamento de los naufragos del vapor «Fernando Ibarra».

Los ministros tuvieron que telefonar desde los cafés

París, 13.—A causa de la huelga, el «Metro» cerró de cuatro a cinco de la tarde. Los ministros, en los edificios del Gobierno, tuvieron que mostrar ellos mismos a sus visitantes la salida e ir a los cafés próximos a telefonar. También se han paralizado los trenes durante una hora, aunque no han cerrado las taquillas de billetes. Los juzgados cerraron también y no pudieron celebrarse matrimonios. En el palacio de Justicia se suspendieron también las visitas.

El ministro de Agricultura en Sevilla Visita a varios nuevos poblados

Hoy asistirá al reparto de una finca entre noventa y cuatro colonos en La Rinconada

Sevilla, 12.—Esta tarde llegó, procedente de Jerez de la Frontera, el ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del mismo departamento, el director del Instituto de Colonización y el jefe de explotación de este Instituto. El ministro pernoctó anoche en Jerez, en la residencia de Ingenieros, y esta mañana estuvo en Guadalquivir para recorrer los nuevos poblados que se construyen en El Torno y Barca de la Florida, donde se han levantado 53 y 55 viviendas, respectivamente, ampliables a 300, con iglesia, escuela y dispensario. A los colonos de estos pueblos se les han dado, además, 204 hectáreas de regadío, escuela y dispensario y un lote de ganado. Después estuvo visitando el nuevo poblado de La Suera, donde se está

El embajador español en Lisboa condecora a varios pescadores portugueses

Participaron en el salvamento de los naufragos del vapor «Fernando Ibarra»

Lisboa, 12.—En el palacio de la Embajada de España se ha celebrado hoy un acto para la entrega de medallas y diplomas a pescadores portugueses que tomaron parte en el salvamento de los naufragos del vapor «Fernando Ibarra».

Fallece el ex ministro de Justicia Ruiz Valarino

Madrid, 13.—A los 83 años de edad ha fallecido en Madrid don Justino Ruiz Valarino, que en el año 1911 fué ministro de Justicia, en un Gobierno presidido por don José Canalejas. Posteriormente fué ministro de la Gobernación y dirigiendo ya el partido liberal el señor García Prieto, volvió a desempeñar la cartera de Justicia. Fué senador vitalicio y personalidad muy destacada en el antiguo partido liberal.

EFEMERIDES

13 DE DICIEMBRE DE 1545

Se celebró el Concilio de Trento

Por Leonardo González

El día 22 de Mayo de 1542 publicaba el Papa Paulo III la bula de convocatoria del Concilio de Trento. Por dificultades y obstáculos surgidos posteriormente, no pudo celebrarse su solemne apertura hasta el 13 de Diciembre de 1545. Hoy, por tanto, se cumple el cuarto centenario de aquella efeméride gloriosa, tan fecunda, como luego veremos, en los anales y fastos de la Iglesia y de tan gratos recuerdos para nosotros, los españoles. Este acontecimiento merece y exige, en su aspecto doctrinal e histórico, unas líneas de recuerdo conmemorativo. La sabia y augusta persona de Pío XII le ha dedicado hoy en Roma, ante numeroso y escogido auditorio de sabios y hombres de ciencia y letras, según han anunciado días atrás las Agencias informativas, el más justo, autorizado y cumplido de los elogios. Por mi parte, sólo pretendo aportar mi humilde y modesta cooperación a la tarea, que, a Dios gracias, embebe y ocupa estos días a no pocos centros docentes de España (en especial los eclesiásticos), de dar a conocer, o al menos, recordar, la misión, importancia y repercusiones espirituales del Concilio de Trento. Para lograr estos propósitos, es preciso no perder de vista el estado religioso y social de Europa antes de su celebración.

El equilibrio religioso-moral, sobre que había descansado la armazón y pujante vitalidad de la Edad Media, sostén aun hoy mismo de los actuales valores permanentes, se iba desintegrando bajo la acción deletérea y tenaz de diversos coeficientes. Rasgóse, con detrimento del común bienestar, en todos los órdenes, por el funesto influjo de las ideas protestantes; aquella maravillosa armonía europea, que fué la tónica del mundo civilizado, sometida ahora, por las mismas corrientes de la protesta, a constantes vaivenes y fuertes embates. Del corazón de Paulo III, eco y exponente de la referida situación, brotan, a través del texto de la bula, por la que convocaba a Concilio, frases, sentimientos y expresiones que tienen deojos de quejidos y acentos de elegías. Habla, en efecto, de turbulencias, de oscuros y revueltos tiempos, de males que de tiempo ha vienen afligiendo a la Iglesia, de la unidad del nombre cristiano, rota y hecha pedazos por cismas y herejías. Y mientras entre los pueblos, adictos a la fe católica, reinaba la discordia y profundas desavenencias, la marcha del protestantismo continuaba su obra de devastación espiritual. Era necesario un dique que le contuviera. He aquí el papel del Concilio de Trento. De no haber atajado a tiempo los males de la herejía, con la definición precisa del dogma y el retorno a las severas costumbres, que desde hacia algún tiempo venían cuarteándose, la Religión católica hubiera experimentado nuevas pérdidas sumamente sensibles. Si una porción considerable de la Europa cristiana permaneció en la zona de la verdad, a Trento es debido, frente a aquella revuelta avalancha de errores, soberbias, rebeldías y apología de bajos instintos, que tornan la entraña de la herejía protestante, levantóse Trento como un robusto dique, como una infranqueable barrera. En el panorama de la historia semeja la gloriosa silueta de imponente cordillera, la línea divisoria de dos mundos espirituales: el católico y el protestante. Las numerosas conversiones al catolicismo en estos años de preeminentes personalidades protestantes, demuestran, de una parte, la falsedad de las doctrinas de Lutero, y el acierto, de otra, y la fecundidad de las definidas en la Asamblea tridentina. En ningún Concilio general se han definido mayor número de verdades católicas sobre los misterios de primera importancia, como los que pertenecen a la justificación, al pecado original, al libre albedrío, a la gracia y a los sacramentos. El Concilio de Trento se presenta como el más importante de todos los ecuménicos, ya se atiende a su duración y abundancia de las resoluciones sobre el dogma y a la importancia de sus decretos canónicos, ya a la circunstancia de que en los tres siglos posteriores no fué necesario celebrar otro Concilio general.

Para nosotros los españoles reviste un carácter particular. Con un poco de hipérbolo, justificada por la convicción y entusiasmo con que la profirió, pudo afirmar nuestro gran Menéndez y Pelayo: "España, fecundo plantel de santos y de sabios, de teólogos y de fundadores, figuró al frente de todas las naciones católicas en otro de los grandes esfuerzos contra la Reforma, en el Concilio de Trento, que fué tan español como ecuménico, si vale la frase." Nuestros Reyes, Carlos V y Felipe II, urgieron ante Roma la necesidad de su celebración; los teólogos españoles fueron oídos y consultados con el máximo aprecio; su número equiparó casi siempre al de todas las naciones juntas; las cuestiones más difíciles fueron sometidas a su estudio y dictamen. No es aventurado afirmar que sin España o contra España, Trento no sería hoy una página brillante y un timbre de honor de la Iglesia. Y si Trento es una gloria de España, una buena parte corresponde, por su aportación, a nuestras tierras segovianas.

Información Local

FUNCION, EN EL CERVANTES, ORGANIZADA POR EL COLEGIO DE PADRES MISIONEROS

Y reparto de premios y diplomas a los alumnos

Con motivo del reparto de premios correspondiente al curso escolar anterior, los alumnos del Colegio del Corazón de María (Padres Misioneros) celebrarán una gran velada recreativa en el teatro Cervantes.

En la función se hará el reparto de diplomas y de premios por las autoridades asistentes al acto. Se representará la comedia en tres actos «El verdugo de Sevilla», con la conveniente decoración traída expresamente de la Casa Viuda de López y Muñoz, de Madrid. Las localidades se pueden adquirir en la Secretaría del Colegio y el último día en la taquilla del teatro.

DELEGACION P. DE TRABAJO

Familias numerosas

Se hace público para conocimiento de los interesados, que el trámite de renovación de los títulos de beneficiarios de familias numerosas para el año 1946, expira el día 31 del corriente mes de Diciembre.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

TEATRO CERVANTES

VIERNES 14

Despedida de la compañía de **PEDRO TEROL**

Tarde, 7,15 Noche, 10,30

MAGNIFICO CARTEL!

1.º La humorada de Luis Calvo

DIEZ MINUTOS NADA MAS

2.º Sensacional estreno de la bellísima zarzuela

COMO LIRIO DE MARFIL

Espléndida presentación

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde y asistieron los miembros de la mencionada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Despacho ordinario

La Comisión queda enterada de un oficio de la Cámara Oficial de Comercio expresando su gratitud al Ayuntamiento por haber dotado de capote, gorra y chuzo al sereno del Comercio.

Igualmente queda enterada la Comisión de una expresiva carta de la Unión Tipográfica Editorial Hispano-Americana, de Méjico, en la que expresa su gratitud al alcalde de Segovia por el envío de una bien cuidada selección de fotografías de nuestra ciudad, fotografías que dicha editorial piensa utilizar para la confección de un diccionario hispano-americano.

Perpetuidad

Don Felipe Sanz Niño solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Premio de nupcialidad

Se concede premio de nupcialidad al empleado municipal don Froilán Alvarez, quien recientemente ha contraído matrimonio.

Facturas

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Obras

Se concede autorización a don José Carretero para edificar de nueva planta en el barrio de San Lorenzo, y a doña Ramona Carretero, en San Juan, 1.

También se concede autorización a don Serapio Bermejo, para realizar obras en la calle de Infanta Isabel, número 11.

Viviendas protegidas

La Comisión acuerda ver con disgusto la lentitud con que se están lle-

vando las obras de las viviendas protegidas.

Y con la lectura del estado de fondos termina la sesión.

LAS HIJAS DE JESUS CELEBRAN EL PRIMER CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE SU MADRE FUNDADORA

La Comunidad de Hijas de Jesús ha organizado en Segovia diversos actos para celebrar el primer Centenario del nacimiento de su Madre Fundadora. En la Catedral, en la capilla del Sagrario, se celebrará un triduo los días 14, 15 y 16. Todos los días, a las ocho y media de la mañana, habrá misa de comunión general y a las seis y media de la tarde, acto eucarístico, estando los sermones el primer día a cargo de don Pedro González, el segundo a cargo de don Faustino Herranz, y el tercero, a cargo del reverendo Padre Angel de Arín, quien predicará en la misa solemne que se oficiará a las once. Por la tarde de este día, a las cinco, fiesta eucarística, solemne Tedeum y reserva, en la que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

A continuación de esta ceremonia religiosa, en el salón de actos del Colegio, se celebrará una velada, en la que pronunciará una conferencia el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Rosario Zazo Cuesta, hija de Francisco y Juana.

Defunciones.—Filomena Herranz de la Mata, de 50 años.

Matrimonios.—Angel Hernanz Merino con Ciriaca Navas Pascual; Manuel Algaba Cantillo con Encarnación de la Fuente.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Ante la VI Asamblea Diocesana de los jóvenes de Acción Católica

... Y las águilas del mito cruzaron los espacios y volaron sobre el continente y convocaron al son de sus aleteos a las juventudes helenas y las reunieron en las playas de la Atlántida, cara al cielo, cara al mar, y las adiestraron a la lucha en la mitología pagana.

Hoy cruza la hispánica tierra un ángel, y al son de su célica trompeta, convoca a junta de juventudes, y las reúne a la sombra de una Cruz y un ideal. Aquí están los jóvenes, en pie de batalla, "con misión sacrosanta y divina" de llevar almas juveniles al Maestro.

Aquí, en esta VI Asamblea Diocesana de los jóvenes de A. C., se oirán de nuevo las voces de nuestro himno, creadas por los jóvenes del campo y de la ciudad, de la fábrica y de los talleres.

... Y se unirán sus voces de plegaria y, en columnas de incienso, subirán al trono del Altísimo.

(Del Secretariado de Propaganda del Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica)

REVISTA RADIOFONICA "CRUZ"

A cargo del Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica y con motivo de su VI Asamblea Diocesana.

Portada.—«... y nos esperamos» (Santiago). Por José Galache Alvarez.

Editorial.—«El espíritu de nuestra Asamblea». Por Germán Cabrero.

Música.—«Danza número 6», Granados.

Primera página.—«Ambición de la juventud». Por Jesús Martínez Diez.

Poesía. Hoja humorística.

Segunda página.—«Pregón de Asamblea». Por José Moína Minguez.

Música.—«Granada», Albéniz. Crítica de libros y de cine.

Contraportada. Por el director de la Revista.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,0 m/m. Dirección del viento: Sureste. Fuerza del viento: 2 Ktros. hora. Temperatura máxima: 1º 4 bajo cero.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,0 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 3 Ktros. hora. Temperatura mínima: 4º 4 bajo cero.

PERDIDAS

PERDIDA llavín, el viernes, desde plaza Merced hasta Catedral. Devolución: calle de Los Leones (frutería).

PERDIDA, de dos sortijas, en travía de Madrid a Segovia, día 12, o autobús Estación. Gratificarán espléndidamente, San Esteban, 14, principal.

TRABAJO

SE NECESITA asistente. Razón, San Clemente, número, 1, 3.º.

SE NECESITA muchacha mayor, para niños. Colón, 7, 2.º derecha.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para ganado caballar, Alfredo del Barrio, en La Losa.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,25

TRASPASOS

URGENTE traspaso de frutería y cacharrería, por trasladarse fuera los dueños. Para verlo y tratar, José Zorrilla, número 35.

ALQUILERES

SE ALQUILA habitación para dormir. San Esteban, 8, principal derecha.

VENTAS

BICICLETA, en buen uso, véndese. Carmen, número 18.

SE VENDEN 25,000 kilos de zanahorias buenas. Tratar, con Vicente Sanz, en Cuéllar.

PHILIPS-RADIO. La marca mundial. Agencia oficial, Martín. Azoguejo, 9 (edificio Columba). Servicio técnico, válvulas y accesorios.

MARMOLES. Escultura, portadas, escaleras, mostradores, pavimentos, altares, lápidas, Nadales. San Lorenzo, 16. Avisos: Teléfono 140.

VENDO 52 obradas labrantías, en término de Paradinas. Tratar, con José Arranz, Segovia, Canaleja, 3, principal.

SE VENDEN 80 postes para la luz, de ocho a nueve metros, albares, a un kilómetro estación ferrocarril. Genadio Arroyo, Villagonzalo de Coca.

SE VENDEN 50 árboles de chopo, carbrios, sopandas y cuarteros. Tratar, Guillermo Heredero, en Melque.

AMPLIA casa, con jardín, cinco vecinos, en barrio capital, véndese. Razón, Monedero. San Ildefonso.

HACES de ramera, secos, se venden mil o más y chasca en cantidad. Verlo, en Mozoncillo, Andrés Tardón, y en Segovia, carretera La Granja, 6.

GANADOS

VACA suiza, recién parida del primero, mucha producción, con chota o sin ella, véndese. Mariano Tejedor, Jemunuño.

CHOTA suiza, de ocho días, véndese. Razón, plaza de la Resolana, 2 y 3.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Bibiano Molinera, Yanguas de Eresma.

VACA suiza, abocada al segundo parto, véndese. Ceferino Requero, Santo Domingo de Pirón.

YEGUA, siete años, preñada del contrario, alzada 1,50, véndese. Julián López, caminero. Valverde del Majano.

BURRO, seis años, y pareja de novillos de cuatro años, toda prueba, 40 arrobas, vendo o cambio por ganado de carne. Victoriano Bernardo, Madrona.

VARIOS

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

GRAN FABRICA de peletería. Curtidos y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

COMPRO coche 4 cilindros, buen uso, bien calzado. San Francisco, 56.



II ANIVERSARIO

D. SANTIAGO MARTIN SANZ

Cofrade de la Hermandad de La Soledad Dolorosa, Hermano de la Venerable y Real Cofradía del Santísimo de Santa Eulalia, de Segovia y congregante de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Falleció el día 14 de Diciembre de 1943 en Villanueva de la Serena

a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Gutiérrez Gil; hijos doña Luisa, don Santiago y doña Maximina; hijos políticos doña Elvira Pérez y don Bernabé Martín; hermanos don Pablo y doña Juliana; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se oficiará el día 14, a las diez, en la iglesia de Santa Eulalia, y al culto al Santísimo, a las seis y media de la tarde, en la misma iglesia. La misa en la iglesia de Villanueva de la Serena (Badajoz); y la que se reza todos los meses el día 14, en la iglesia de Santa Eulalia; el novenario de misas que empezará el día 15, a las nueve, en dicha iglesia y el funeral que se oficie el mismo día en la iglesia de Prádena, y la conventual de las Hermanitas de los Pobres, el día 30, serán aplicados en sufragio del alma del finado.

Apuestan a ver quién come más

Uno de los "tripaundis" ingirió ocho kilos de cordero

Y para postre pidió que le sirviesen un pollo

Estella, 12.—En la fonda local de la viuda de Arza, madre de los futbolistas de este apellido, se ha celebrado un campeonato gastronómico, en el que contendieron diversos "tripaundis" (tripas grandes) del país vasconavarro. Quedaron dos finalistas y resultó vencedor un montañés apellidado Andriarena, que ingirió, rociado con abundante vino navarro y copioso acompañamiento de pan, nada menos que ocho kilogramos de carne de cordero. El campeón Andriarena efectuó la pantagruélica comida a las once de la mañana y apenas hubo terminado, solicitó de la dueña de la fonda que preparase un pollo entero para merendar.

El nuevo campeón ha sido retado por un mozo de la localidad a una nueva apuesta, pero de tipo vegetariiano, con la condición «sine qua non» de que el menú consista en diez kilos de berzas.

Las Leyes españolas ponen a la nación por encima de todos los pueblos libres y realmente demócratas

(Viene de la página 1)

mundial. La Iglesia ni suscitó la lucha en la Península ni ha intervenido en la guerra europea, sino para impedir la paz y recaudar limosnas a favor de los más necesitados. Salta a la vista el derecho natural del pueblo español de alzarse en armas contra un Gobierno que no podía contener a los hombres sin conciencia que cometían desmanes contra todo, especialmente contra la Iglesia. Por eso el Alzamiento se convirtió en Cruzada «pro aris et focis» reconociéndolo así dos Pontífices y proclamándolo ante el mundo todos los obispos de España en nuestra pastoral colectiva.

Refiriéndose al futuro, dijo el Primado que el Fuero de los Españoles es la legislación más crítica y más prudente que se haya dado en el mundo.

«España—continuó—, a pesar de todas las presiones, ni firmó el Pacto Tripartito ni quiso entrar en la guerra y ha sabido darse leyes basadas en la doctrina pontificia y las tradiciones nacionales que la ponen por encima de todos los pueblos libres y verdaderamente demócratas. Conviene—concluye monseñor Pla y Damiel—que en nuestras amadas Repúblicas de la América hispana se conozca a fondo la realidad de la vida de la Madre Patria. No hay resentimientos, sino afecto verdadero, hacia cuantos están unidos a nosotros por vínculos de lengua y de historia. Deseamos que se estrechen cada vez más los lazos intelectuales y comerciales entre esos pueblos jóvenes y la nación que les llevó la luz, la fe y la cultura.»—Efe.

Se recabará del ministerio la obligación de establecer el descortezado y mejor aprovechamiento de las materias curtientes vegetales del país

También se interesará la prohibición de exportar cortezas curtientes y fomento de las de extractos curtientes elaborados con materias primas españolas

Interesantes acuerdos de la Junta Nacional Sindical de la Piel

Madrid, 13.—En su reunión de ayer, la Junta Nacional Sindical de la Piel trató de asuntos relacionados con cueros de importación y materias

curtientes y productos químicos accesorios para la curtición.

Con el fin de hacer frente a las importaciones de cueros que puedan realizarse en el próximo año, el pleno de la Junta acordó la designación de una Comisión que estudie las aportaciones que los distintos grupos económicos encuadrados en el Sindicato habrán de hacer al Fondo de Compensación, ya que se espera incrementar notablemente dichas importaciones.

La Junta estudió los márgenes de beneficios que deben establecerse para las importaciones de carácter oficial, acordándose que cuando éstas sean realizadas por la vía normal del Sindicato, el margen de beneficios a percibir por el importador será de igual cuantía a los que vienen rigiendo en la actualidad. En los casos en que la importación se logre directamente, y como extracto, a través de los organismos militares correspondientes, el Sindicato pondrá a disposición de los mismos su organización, pero sin que por ello el importador perciba margen alguno de beneficios.

En el asunto relativo a la fijación de primas a conceder a los fabricantes de curtidos que, en calidad de extractos, logren importaciones de cueros u otros artículos intervenidos internacionalmente, la Junta se pronunció en el sentido de autorizar toda importación. En estos casos, el fabricante importador vendrá obligado a presentar en el Sindicato el escandallo correspondiente, con el fin de que la Comisión Técnica para la Importación de Cueros estudie los precios que la materia importada habría de tener en España, ya que el 50 por 100 de la misma se distribuiría entre todos los curtidores españoles, sin recargo de ninguna clase, en concepto de beneficios para el importador. Este queda autorizado para reservarse el otro 50 por 100, siempre y cuando que dicha cantidad no exceda de su capacidad de producción durante un año. En ningún caso sufrirá aumento el precio actual de los curtidos.

En relación con la intervención de bicromatos y sales de cromo, la Junta entiende no procede de momento dicha intervención; pero las fábricas nacionales de productos crómicos habrán de facilitar, de conformidad con las manifestaciones de su representante, al Sindicato, los escandillos de precios de dichos artículos.

Por último, la Junta Nacional Sindical acordó recabar del ministerio correspondiente la publicación de un orden, en virtud de la cual se establezca la obligación de descortezado y mejor aprovechamiento de las materias curtientes vegetales del país. Asimismo se interesará la prohibición de aquellas exportaciones de cortezas curtientes y el fomento de las de extractos curtientes elaborados con materias primas españolas, en concepto de sustitución de las cantidades de

cortezas que debemos exportar a otros países, como consecuencia de convenios comerciales con los mismos.

Huelga de estraperlistas en Roma durante veinticuatro horas

Muchas amas de casa apoyaron la huelga

Roma, 12.—Ha terminado hoy la huelga que durante veinticuatro horas realizaron los vendedores del «mercado negro» y han vuelto a aparecer por las calles y plazas los puestos ambulantes y carritos con sus precios aumentados en un 10 ó un 20 por 100, según informa la Agencia United Press.

Los vendedores del «mercado negro» accedieron a volver a la calle después de la capitulación de los acaparadores que habían querido guardar sus existencias para elevar los precios durante la Navidad, y con la autorización tácita de la Policía, que se abstuvo de dar una batida contra ellos.

Muchas amas de casa italianas apoyaron la huelga porque dependen del «mercado negro» para vivir, ya que las raciones alimenticias no les alcanzan.

Los últimos precios que se pagan en el «mercado negro», en su equivalencia en pesetas, son los siguientes: azúcar, 150 pesetas el kilo; café, 500 pesetas el kilo; cigarrillos, 35 pesetas el paquete.—Efe.

Manolete, autorizado para abandonar el lecho unas horas

Es probable que en este mes reanude sus actuaciones

Lisboa, 12.—Noticias de Méjico dan cuenta de que los médicos que asisten al diestro Manolete le han practicado una nueva cura, apreciando una mejoría muy notable, y declarando que la herida se encuentra en período de franca cicatrización, habiendo autorizado al cordobés para que abandone el lecho unas horas.

Su estado general es satisfactorio y hoy se ha levantado Manolete un rato y ha almorzado con buen apetito, conversando animada y jovialmente con varos de los numerosos amigos y compañeros que acuden a visitarle.

De continuar la mejoría iniciada, Manolete reanudará sus actuaciones en la plaza de «El Toreo» dentro de este mes.

LA VOZ DEL MUNDO

Curiosidades y anécdotas

Cómo se ejecutaba a los reos a muerte en Indochina

Los Consejos de guerra más célebres verificados por los franceses en Indochina, fueron aquellos en los que se juzgaron al célebre pirata Doi Van, a los envenenadores de Hanoi, a los milicianos sublevados de Huong-Son, a un francés que fué jefe de una banda de piratas y a los que en el año 1913 arrojaron varias bombas en Hanoi y Saigón.

Los piratas eran ejecutados como los militares, esto es, ejecutados. Y tales fusilamientos se hacían por grupos, colocando a cada reo arrodillado y atado con las manos atrás a una estaca y con los ojos vendados. El pelotón de ejecución estaba integrado por mitad por soldados franceses e indígenas, figurando éstos en primera fila, y la voz de «¡fuego!» era un golpe de gong.

La decapitación desapareció de la Conchinchina, aunque hasta los años anteriores a la actual guerra seguía practicándose en el Anam y en el Sur de China. A los condenados a esta pena se les llevaba a una plaza pública con las manos atadas a la espalda, y se les hacía arrodillar en línea a una distancia de dos metros cada uno de los reos. A una señal de la autoridad, el ayudante del verdugo hace que el condenado baje la cabeza, y entonces el ejecutor, esgrimiendo un sable corto, de un solo tajo se la segaba.

Estas ejecuciones eran públicas, y ni el público que asistía a ellas, ni los condenados a sufrirlas, daban la más ligera señal de emoción ante el espectáculo que presenciaban.

Cuándo comenzó a cultivarse el trigo en América

Sabido es que hoy uno de los grandes centros mundiales de producción de trigo es América y que uno de los mejores mercados de consumo de ese trigo americano es Europa. Diríase que el grano que se convierte en el principal alimento de la humanidad, nacido en América, quiere morir en el estómago de los hombres que nacieron en el continente, que germinó el primer grano que nació en tierras americanas.

Nos cabe a los españoles el orgullo, no sólo de haber sido España la nación que descubrió el Nuevo Mundo, sino, con otros muchos beneficios para aquellas tierras, el haber llevado a ellas el trigo. Hasta el año 1530 era desconocido este cereal entre los pobladores de América. Cuando Hernán Cortés realizó la conquista de Méjico, uno de los hombres que figuraban en la expedición descubrió en un saco de arroz unos cuantos granos de trigo, que mostró a su jefe, quien ordenó que fueran plantados para ver si germinaban en aquellas tierras. Afortunadamente, la prueba dió excelentes resultados, y gracias a ello hoy está considerado el trigo mejicano como uno de los mejores del mundo, y América produce el cereal en tal cantidad que contribuye grandemente a surtir el mercado mundial.

No lo comprendemos

Que se cultive la ciencia que puede conducir a lograr, sin ningún género de dudas, la identidad de una persona, se comprende fácilmente; que se hagan a un animal doméstico cuantas marcas se consideren precisas para encontrarle en caso de que se pierda, por no saber el animal el camino o porque alguien se lo haga olvidar, también nos lo explicamos; pero que se procure establecer la «dactilomovía» como forma de identificación de los animales, ya nos parece que no tiene tan fácil explicación. Y, sin embargo, esto se ha hecho.

En una granja de las proximidades de Londres, se intentó estudiar las huellas «moviales» de las vacas lecheras. Usando un aparato semejante a un secador de firmas, se aplicaba la parte convexa, revestida de una pasta especial, a los morros de la res y después se estudiaba la señal que en el aparato dejaban los «dabios» vacunos. El procedimiento fracasó, precisamente, porque todos los morros, salvo las dimensiones, eran iguales.

Esto no quiere decir que los inventores del procedimiento perdieran el tiempo; pasaron unos ratos muy entretenidos haciendo las pruebas del aparato y de las fotografías de la operación de identidad vacuna.

¿Sabe usted...

...que el tiempo de vida que generalmente tiene una paloma es de doce años, pero que se ha dado el caso extraordinario de que uno de estos animales viviera veintiocho años y seis meses, cuyo total de tiempo estuvo en posesión de la misma persona?

...que el fraile italiano Pedro Aluminus, que vivió por años del siglo XVI, escribió el Credo y el Evangelio de San Juan en un papel del tamaño de cinco céntimos?

Las Naciones Unidas celebrarán su primera reunión el 10 de Enero

(Viene de la página 1)

tencia de un organismo mucho más amplio, la falta de acuerdo entre las tres grandes potencias sería un obstáculo para la evolución futura.

Después de desear éxito en su misión al secretario del Foreign Office, Churchill agregó: «Estos contactos personales son de un valor inestimable.»

Finalmente expresó la esperanza de que en este caso se conseguirá un arreglo de muchísimos puntos difíciles y también reanimar la simpatía y la buena voluntad entre las grandes potencias.—Efe.

Byrnes ha salido para Moscú

Washington, 12.—El secretario de Estado norteamericano, James Byrnes, ha salido hoy para Moscú, con el fin de asistir a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. La Conferencia comenzará sin que se haya fijado un orden del día definitivo, si bien se da por descontado que el tema principal será el referente a la bomba atómica.

El secretario de Estado manifestó antes de partir que en Moscú reiterará también la petición de que se celebre la Conferencia de la Paz.—Efe.

EQUIPOS PARA NOVIAS

MANTAS FANTASIA
MANTAS DE PALENCIA
COLCHAS GUATADAS
JUEGOS DE CAMA
COLCHONES

CORTES DE TRAJE para CABALLERO
VESTIDOS DE SEÑORA

Cervantes, 23 José Calderón Teléfono 293

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI facilidad de pago
Máquinas para coser WERTHEIM facilidades de pago
OBJETOS DE ESCRITORIO PAPELERIA GENERAL
Alberto González Gómez
San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio Dr. Gila)

CONFECCIONES PARA CABALLERO Y NIÑO

ABRIGOS
GABARDINAS
PELLIZAS
TRAJES
PELLIZAS de CUERO
CALIDAD INMEJORABLE
MODELOS EXCLUSIVOS
SUCURSAL JOSE CALDERON SUCURSAL
Cervantes, 17 (rinconada)

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores de Segovia

Se amplía hasta el 31 de Diciembre el plazo de presentación de instancias para los aspirantes a aprendices de esta Base, en las diez plazas dependientes de la Dirección General de Industria y Material.

Segovia, 12 de Diciembre de 1945.

MEJIDOS ULTIMA NOVEDAD
Casa Fermin
Cervantes, 35
Próximo al Arcoquejo

SOLERA OSBORNE

APRENDA USTED
Corte y Confección
por correspondencia, y en unas semanas sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos
Pídanos hoy mismo folleto ilustrado «F»
ACADEMIA CCC
Apartado 108, San Sebastián.

Mozoncillo

El mercado mensual de ganados se celebrará como de costumbre el viernes día 15 de los corrientes

ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES
D. José Bermejo Mayoral y de su esposa
Doña Celestina Artiaga
Que fallecieron el día 14 de Diciembre de 1937 y el 4 de Mayo de 1916 respectivamente
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus hijos doña Victoria, don Mauricio, don José, don Celso y doña Celestina Bermejo Artiaga,
Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que por el eterno descanso de sus almas se oficiará el día 14, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Muñopedro (Segovia).

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HACE ENTREGA DE UNA FINCA A NOVENTA Y CUATRO NUEVOS PROPIETARIOS

Asimismo les fueron entregadas las llaves de las nuevas casas

EL ACTO RESULTO MUY EMOTIVO

Sevilla, 13.—Este mediodía, el ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del mismo departamento, ingenieros y director general del Cultivo del Tabaco, ha visitado el centro de estudios del tratamiento del tabaco instalado en las orillas del Guadaira. Seguidamente se trasladó a la estación experimental del tabaco, sita en el pueblo de Santiponce, donde recorrió las diversas dependencias, laboratorios e invernadero, probando las diferentes calidades de tabaco que allí se elaboran, tanto rubio como negro, todas ellas de excelente calidad.

El ministro y séquito se trasladaron después al pueblo de la Rinconada para proceder al reparto de las casas a los colonos que trabajan en la finca denominada «Las Torres». A la entrada del pueblo se había levantado una tribuna que ocuparon el ministro y demás autoridades provinciales.

Primeramente el arcediano de la Catedral de Sevilla procedió a la bendición de las casas y terrenos, y después el ministro fué entregando a ca-

da uno de los propietarios la llave de su casa, en total noventa y cuatro.

La finca de «Las Torres», que fué adquirida por el Instituto Nacional de Colonización para parcelarla entre ciento cuarenta colonos, tiene una extensión de seiscientos hectáreas. El ministro y séquito visitaron alguna de esas casas que constan, cada una de establo y cuadra al lado. Cada colono de la nueva finca posee una jaca navarra, una yunta de labor, una vaca lechera y una cerda para criar. Las seiscientas hectáreas de terreno son todas de regadío, producen toda clase de hortalizas, maíz, alfalfa, etc.

Tanto a la llegada del ministro como a su salida, y durante el acto de entrega de las propiedades, los colonos han prorrumpido en gritos y vivas a España y a Franco, dando emotivas muestras de su gratitud.

A primera hora de la tarde el ministro regresó a Sevilla, donde fué obsequiado con un banquete, al que asistieron las autoridades. Horas después emprendió viaje de regreso a Madrid.—Logos.

Contacto anglo-soviético acerca del asunto persa

En Marzo, la nueva conferencia de ministros de los "tres grandes", en Wáshington

Turquía ofrece a la O. N. U. su Ejército para el mantenimiento de la paz

Londres, 13 (5 t.).—Cevad Akikalin, embajador turco en Londres y vicepresidente de la Comisión número siete de la Comisión preparatoria de la organización de las Naciones Unidas, ha declarado a la Agencia Reuter:

Turquía pone tales esperanzas en la organización de las Naciones Uni-

El asesinato de una mecanógrafa de Nueva York

Detención de un sospechoso

Chicago, 13 (5 t.).—En relación con el asesinato de la señorita Brown cuyo cadáver apareció en el baño del hotel con un cuchillo clavado en la base del cráneo, ha sido interrogado por la Policía un fornido carnicero que será sometido a la prueba del aparato detector de mentiras. Dicho carnicero fué señalado como sospechoso por el sereno nocturno del hotel donde fué cometido el asesinato. La única huella del criminal ha aparecido en el picaporte de la puerta del cuarto de baño, y no corresponde a la víctima ni a ninguno de los individuos hasta ahora.—Efe.

das que está dispuesta a poner a disposición del Consejo de seguridad todas las fuerzas que posee para el mantenimiento efectivo de la paz.

Añadió que estaba satisfecho del proceso de la Comisión preparatoria. Turquía, dijo, con su Ejército de más de un millón de hombres entrenados en un espíritu defensivo, puede convertirse en uno de los más efectivos valores de la U. N. O.

Dijo asimismo que no tenía ningún informe acerca de si la cuestión de los Dardanelos o la revisión del Tratado de Montreux serán discutidos en la próxima Conferencia de Moscú. La actitud de Turquía, declaró el embajador, está bien clara en relación con Montreux. Turquía está dispuesta para la revisión de la convención, siempre que sea resultado de un acuerdo internacional, estimando que los Estados Unidos deben unirse a las potencias interesadas.—Efe.

Manifestaciones de Bevin

Londres, 13 (5 t.).—El secretario de Asuntos Exteriores, Bevin, ha dicho en los Comunes que se hallaba en comunicación con el Gobierno soviético en relación con el asunto del Noroeste de Persia.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que algunos asuntos concernientes a Persia y Japón cree que serán abordados en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que va a celebrarse en Moscú.—Efe.

El primer ministro iraní irá a Moscú

Teherán, 13 (5 t.).—Se informa que el primer ministro persa y el ministro de Asuntos Exteriores, irán en breve a Moscú para celebrar algunas conversaciones con el Gobierno soviético.—Efe.

Probablemente el sábado se elegirá la sede de la O. N. U.

Londres, 13 (5 t.).—Se espera que el próximo sábado se pondrá a votación la cuestión del establecimiento de la sede definitiva de la Organización de las Naciones Unidas. En cuanto a la composición del Comité ejecutivo es posible que se suscite una discusión entre los rusos, que estiman que el Comité debe estar constituido por siete miembros elegidos sobre bases geográficas, y el criterio

TRUMAN RECOMENDARA LA UNIFICACION DE LAS FUERZAS ARMADAS YANQUIS

Washington, 13 (5 t.).—El Presidente Truman enviará un mensaje en la semana próxima al Congreso, para recomendar la unificación de las fuerzas armadas norteamericanas.

La Armada se ha opuesto al criterio de unificación, en tanto que el Ejército es partidario de la misma, pero ya en una ocasión el Presidente Truman expresó públicamente su opinión de que ningún miembro de las fuerzas armadas puede oponerse públicamente a la decisión presidencial como jefe supremo de la nación, según comunica la United Press.—Efe.

Resolución favorable a la inmigración judía a Palestina

Washington, 13 (5 t.).—El Comité de Asuntos Exteriores del Senado ha aprobado por quince votos contra uno la resolución favorable a la inmigración judía en Palestina.—Efe.

INSTITUTO N. DE PREVISION

Toda mujer asalariada y las esposas de los trabajadores recibirán, sin desembolso alguno, al hallarse embarazadas:

Reconocimiento médico, asistencia facultativa en el parto, auxilio sanitario, asistencia en los dispensarios de la Obra Maternal e Infantil (la madre y el hijo), internamiento en maternidades del Seguro, premio a la lactancia, premio por descanso (las asalariadas)

Estado satisfactorio del general Patton

Heidelberg, 13 (5 t.).—Esta mañana ha sido facilitado el siguiente boletín sanitario acerca del general norteamericano, George Patton:

"A las nueve de la mañana, las condiciones neurológicas del paciente continuaban en el mismo estado. Patton ha pasado una buena noche, animado y de buen humor. No hay complicaciones. Su estado sigue siendo satisfactorio."—Efe.

británico, que opta por la inclusión de un presidente elegido sobre bases de su competencia personal.—Efe.

En Marzo se celebrará una nueva Conferencia de los ministros de los tres grandes

Washington, 13 (5 t.).—El Presidente Truman ha anunciado que en el próximo mes de Marzo se celebrará en Wáshington una nueva Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias.—Efe.

CATASTROFE AEREA

Han perecido diez oficiales y 32 soldados norteamericanos

El accidente ocurrió en la región del Himalaya

Calcuta, 13 (5 t.).—Diez oficiales americanos y treinta y cuatro soldados son las víctimas que se calculan con la pérdida del aparato «C 54». Los informes radiados por la expedición de socorro, que ha alcanzado el lugar del accidente en las altas montañas del Himalaya, dicen que han sido recogidos veintiocho cadáveres de las víctimas del accidente. Una gruesa capa de nieve, de tres metros de espesor, impide que los esfuerzos para localizar el aparato logren su descubrimiento. El avión, que chocó contra la cima de una de las montañas consiguió remontarse aún pero posteriormente cayó por el otro lado de la vertiente. El accidente, como se recordará, ocurrió hace un mes.—Efe.

Perón necesitaría sesenta años de Gobierno para realizar su plan

Buenos Aires, 13 (5 t.).—Necesitaría sesenta años de Gobierno para cumplir el plan que me he trazado, ha declarado el coronel Perón en unas manifestaciones hechas ante los delegados de las agrupaciones que apoyarán su candidatura al partido laborista, la Junta reorganizadora de la Unión Cívica Nacional, la Unión argentina y los grupos independientes. Estas fuerzas conjuntas reciben el nombre dado por Perón de «Movimiento Radical Laborista». Hizo a continuación una amplia exposición de sus planes de Gobierno desde distintos aspectos, así como expuso las consideraciones oportunas sobre las reformas rural, agraria, industrial, social, etc.

Al referirse al partido organizado, dijo que éste cuenta con su persona, que no supone una gran sabiduría ni un genio extraordinario, pero que tiene, sin embargo, el método y la capacidad necesaria para abarcar el panorama general, dejando a los Ayuntamientos el análisis parcial y técnico de cada uno de los aspectos estudiados. Sostuvo que tras la dirección vendrán otros hombres con mayor criterio técnico estadista, los cuales conducirán a la masa, que es la opinión pública que el partido necesita para apoyar su acción.—Efe.

En León se están construyendo importantes edificios públicos

La urbanización de una nueva zona no le cuesta dinero al Ayuntamiento

León, 13.—Ha celebrado hoy sesión la Corporación municipal, que aprobó el presupuesto para el próximo ejercicio económico de 1946, que se eleva aproximadamente a unos ocho millones de pesetas. En la sesión, el alcalde manifestó que iban a comenzar dentro de pocos días las obras del nuevo Matadero municipal. La obra ha sido adjudicada en más de tres millones de pesetas. Se refirió a la labor realizada en el anterior ejercicio y dijo que gracias a la buena administración municipal el patrimonio del Ayuntamiento se había incrementado en más de dos millones de pesetas. Por último, manifestó que con la construcción de edificios como el Colegio de Ferroviarios, Colegio Mayor de la Facultad de Veterinaria, nueva Prisión Provincial, nuevo palacio de Justicia, cuartel de la Guardia civil y otros no menos importantes, todos ellos ya en construcción, se había conseguido urbanizar una nueva zona de la capital sin que al Ayuntamiento le costara dinero, pues aunque ha cedido gratuitamente los terrenos se resarcía del importe de los mismos con el valor de los sobrantes.—Logos.

La Iglesia católica alemana ante la transmigración de millones de personas

En la actualidad está estudiando urgentes medidas de socorro

Nuremberg, 13 (5 t.).—La Iglesia Católica alemana estudia urgentes medidas para aliviar los sufrimientos derivados de la transmigración de millones de personas, según informa el «Boletín» editado por la Oficina de Información del Ejército norteamericano en Europa. En la última semana se efectuó en Berlín una conferencia, para tratar de la cuestión, bajo la presidencia del obispo de la ciudad, doctor Konrad Cande Preysing. A la reunión asistieron el arzobispo de Paderborn, doctor Jaeger; el obispo de Armlan, doctor Kaller; el delegado episcopal de Fulda, monseñor Wienken, y el vicario general doctor Prange, así como los párrocos de las zonas afectadas y los representantes de las organizaciones de caridad. Por otra parte, también en orden a las actividades de la Iglesia Católica en Alemania, se anuncia desde Berlín que monseñor Peysing celebrará la tradicional misa del Gallo el 24 de Diciembre en la iglesia de Zehlendorf, en el sector norteamericano de Berlín.—Efe.

El árbol de Navidad en Berlín

Nuremberg, 13 (5 t.).—Sólo las familias con cuatro hijos o más podrán tener árbol de Navidad este año en Berlín, según informa la nueva Agencia alemana de Prensa. La decisión ha sido adoptada por las autoridades de la ciudad a causa de los 170.000 árboles que se espera recibir de las zonas británica y soviética, de los que no llegarán más de 70.000. De ellos, 3.500 se necesitan en sociedades y tiendas.—Efe.

La ola de criminalidad desplegada en Inglaterra

Hallazgo de una mano y un brazo de una joven desaparecida

Aberdeen (Escocia), 13 (5 t.).—El hallazgo de una mano y un brazo de una muchacha en una playa cercana, es el último descubrimiento de la ola de criminalidad desplegada en Inglaterra. Tales restos han sido identificados como pertenecientes a la joven de diecisiete años Elizabeth Ana Craig, que había desaparecido de casa de su madre, viuda, desde el viernes pasado. Los doctores han dicho que la mutilación debe haberse producido con un serrucho de dientes finos. Del resultado de las investigaciones se deduce que la muchacha vivía hace cuatro días.—Efe.

AUMENTA EL MOVIMIENTO FASCISTA EN ITALIA

Una pregunta a Bevin en la C. de los Comunes

Londres, 13 (5 t.).—El miembro laborista, mayor Wilkes, ha preguntado al secretario de Asuntos Exteriores en la Cámara de los Comunes acerca del aumento del movimiento fascista organizado en Italia por Giannini a través del periódico «Uomo Ualunque». A continuación Wilkes preguntó acerca de la procedencia del periódico y de la imprenta empleada por dicho movimiento. Bevin replicó que las autoridades aliadas en Italia pueden estudiar el asunto estrechamente, y añadió que investigaría acerca de la segunda pregunta.—Efe.

Devolución a Italia de terrenos ocupados

Roma, 13 (5 t.).—El próximo día 31 serán devueltos los territorios italianos a la Administración italiana que actualmente controla el Gobierno militar aliado, incluyendo las islas de Lampedusa, Linosa y Pantelleria, con excepción de Venezia Giulia y la región de Udine. Esta última excepción se hace por razones exclusivamente militares. Los oficiales del Gobierno militar aliado serán retirados de las regiones que han de ser transferidas, pero un pequeño número de ellos permanecerá en las mismas para facilitar el traspaso de la Administración aliada a la italiana, según informa la Agencia Reuter.—Efe.

Nuevo presidente de la Confederación helvética para 1946

Berna, 13 (5 t.).—El ministro de la Guerra, Kobel, ha sido elegido por el Consejo federal suizo presidente de la Confederación para el año 1946, y el ministro de Educación, Etter, ha sido designado vicepresidente.—Efe.

HAN SIDO CONDENADOS A MORIR EN LA HORCA 37 DE LOS 40 ACUSADOS DE DACHAU

En 1944 Hitler ordenó reclutar cuatro millones de nuevos obreros en los países ocupados

TERMINA EL INFORME FISCAL SOBRE EL EMPLEO DE TRABAJADORES FORZOSOS EXTRANJEROS EN ALEMANIA

Dachau, 13 (5 t.).—Treinta y siete de los acusados culpables de atrocidades cometidas en este campo de concentración han sido condenados a la horca, entre ellos el doctor Schilling. Uno ha sido condenado a prisión perpetua y tres a diez años de cárcel.

Al oír la sentencia, el doctor Schilling, que tenía la cabeza reclinada sobre el pecho, hizo un ademán afirmativo, como indicando que esperaba la decisión, y regresó a su asiento con paso inseguro.

Christod Knoll, antiguo preso que se convirtió en traidor, se desmayó al oír su sentencia de muerte.

El auditorio guardó silencio durante el acto.—Efe.

General alemán acusado de dar la orden de no hacer prisioneros

Berlín, 13 (5 t.).—En la vista del proceso que se sigue ante el Tribunal de Aurich contra el general Kurt Meyer, comandante que fué de la doce división acorazada alemana, se ha acusado a éste de haber dado la orden de no hacer prisioneros. El sargento Mac Kay, escocés, ha declarado que muy cerca del lugar donde estaba emplazado el Cuartel general de Meyer presenció el testigo, en el mismo día del desembarco aliado en Normandía, cómo eran muertos a sangre fría, por los nazis, ocho prisioneros de guerra canadienses que



Tras los defensores de los acusados alemanes se hallan éstos en el juicio que se celebra en Nuremberg. De izquierda a derecha, por orden de bancos, figuran en el primero: Goering, Hess, von Ribbentrop, Keitel, Rosenberg, Franck, Frik, Streicher, Funk y Schacht. En el segundo banco, en el mismo orden: Doenitz, Raeder, von Schirach, Sauckel, Jodl, von Papen, Seyss-Inquart, von Neurath y Fritsch

cayeron en sus manos en los primeros momentos. El testigo agregó que él pudo salvarse por haber pasado inadvertido en un escondrijo.—Efe.

La sesión de esta mañana del proceso de Nuremberg

Nuremberg, 13 (5 t.).—El Tribunal que entiende en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, ha abierto la sesión de hoy a las diez y cuarto de la mañana, y el fiscal norteamericano, Dodd, ha continuado informando acerca del empleo de trabajadores extranjeros por los nazis. El primer documento a que da lectura es el acta de la conferencia celebrada en el Cuartel general del Führer, en el mes de Enero de 1944, en la que Hitler ordenó a Sauckel que reclutase cuatro millones de nuevos obreros; por lo menos, de los territorios ocupados. En la misma conferencia se ordenó a Speer que examinase por qué medios se podía aumentar el número de obreros. En esta conferencia, Hitler señaló que por lo menos se requerían 250.000 obreros para los preparativos contra los ataques aéreos y para proteger a las personas civiles. Himmler declaró entonces que facilitaría inmediatamente dos mil quinientos campos de concentración para dichos preparativos en Viena. Dodd acusa a Speer de emplear obreros extranjeros sabiendo que habían sido deportados y obligados a trabajar. En un interrogatorio, ante-

EL FRENTE DE JUVENTUDES

concede becas a todos los camaradas que, por carecer de medios económicos, no pueden costearse sus estudios.

ASALTAN EN PARIS EL AUTOMOVIL DEL EMBAJADOR BRASILEÑO

Uno de los saltadores y un policía, heridos

París, 13 (5 t.).—Tres individuos armados, uno de ellos negro, vistiéndose el uniforme del Ejército norteamericano, han asaltado anoche al chófer del embajador del Brasil, obligándole a conducirse en su coche fuera de la capital. A tres kilómetros de París le ordenaron que se detuviese y lo golpearon con un rifle.

Un comunicado de la Policía dice que uno de los tres individuos resultó herido en un encuentro con los agentes, uno de los cuales también fué herido. Los otros dos delincuentes lograron escapar.—Efe.

PROPONE LA CREACION DE UN ACUARIUM EN MADRID

Madrid, 13 (5 t.).—El Ayuntamiento de esta capital, a propuesta del marqués de la Valdavia, acordó estudiar la posibilidad de construir un acuario en la capital de España, así como instalar una exposición de ganados.—Logos.